 Puente colgante con viga de gigider

por
F. ESCOBAR
(Continuacion)
Esfuerzos de corte
Sabemos ya qte el \ralor de pes de 1000 Kgs, p. m 1.

54p 1= 541 000 X 60 =30 060 Kgs.

Estando totalientescargado cl tramo los esluerzos de corte en cada seccion X
gon dados por

Total V = ——{L—2x (1= —|
: J) 5N

1 ! \
=——p L—2x 0,1
5 pi 2X }0,] 1_

= ol 12 011

=3 300(1— ix)

En el cuadro siguiente va el resultade del caleulo.
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. 2% : . :
Secciones I—— Total Ven gs.

0 1 3 300

0,1 0.8 % 640

0, 0,6 1 980

0,3 0,4 1 320

0,4 0,2 660

4.5 0 0

Los esfuerzos de corte-méaximas son dadas por la férmula:

1 x N\ | 8
Max V=—pL | 1— —— ) P
2 L N

. Los valores de G(f—)s‘e han tomado de la tabla I.
El resultado del calculo va en la tabla siguiente:

=

Corrimes / x\z|8/1 «x ‘ .‘X o o
Sen,c;({)ne&: <1_ _) _ﬁ(_ﬁa) G(-‘—) { J Max V

> . # N\ 2 L/} L :

. L ’ o

0 1 2,22 0,400 0,112 + 3.360--6 613
01 0.81 1,776 0,482 0,144 + 3 50043 225

0,2 0,64 1.332 0,565 G248 | + 4 762744

0,3 0,49 - 0,888 0,647 0,426 | + 6 262

0,4 0,36 0,444 0,726 0,678 | + 7 322

0,5 0,25 0 ' 0,800 1 + 7 500

L . N
Para las secciones X << - 11— —-=0,275 Lla carga que da ] Vmaxde
‘ 4

be entenderse desde la seccién x hasta el punto crit'iéo K L definido por:

K) = —— = ———
€& 4 L-2X 1 2%
=

Los valores de K se han obtenido con ayuda del grafico (fig. 7).
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En el cuadro siguiente van los valores.

: 2% .
Seécciones — C Ky K.
0 1 0,450 0.365
01 0.8 0,5626 - 0,450
0,2 0,6 0,750 0,607

Para estas secciones hay que corregir los valores de V ya encontrados agregan-
do un V adicional. Este esfuerzo de-corte adicional es dado por.

AddV =2l ) [
= —pp 1l — K |—A—— | G
2 Py IR -L]-'( ]

decdones | | Ky | 8 (1 X ) 16 ® [ ] Add V
"""I:— N2 L
0 0,365 0,403 2,22 0,697 0,b47 + 6 613
0,1 0,450 0,302 1,776 0,764 0,356 + 3 225
0,2 0,607 0.1b4 1,332 0,872 0,161 + 744
El gréfico de la (fig. 7) nos da G (K) de los valores de C (K.
Los esfuerzos de corte minimos son dados por:
Min V= Total V—Max V
En el cuadro siguiente va el resultado del calculo.
Seccio Total V Max V MinV
10mes Kgs. Kgs Kgs.
0 + 3 300 + 9973 T — 6 673
01 -+ 2 640 + 6 725 — 4 08S
0,2 + 1980 4 5 536 -+ 3 b56
0,3 -+ 1320 - 6 262 — 4 942
0.4 4 660 -+ 7 322 — 6 662
0,5 0 4+ 7 500 - — 7 500
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La componente vertical del viento produce también esfuerzos de corte que de-
bemos considerar.
' Sabemos que:

p=8 Kg. p. m. !

Siguiende el camino indicado anteriormente se ha llegado a los siguientes va-

~ lores:

Secciones | Total V Max V. ‘ ' Min V

. - Kg. Ke. - Kg.
0. + 284 - 88 | — 574
0,1 S + 578 - 351
0,2 + 170 + 473 - — 303
0,3 + 113 + 538 — 4Lh
04 + 57 +.630 573
0,5. o + 645 | - — 645

Esfuerzos de corte producidos por la }éé’npemtum
Estan dados por: ,
Vi=-—H (tg ¢—1€ a)

En nuestro caso tg o =0 :
| It -k =4000 Kgs.

En la pila tg p=—T—:O’4
Seccion | . te p vy
0 0,4 41600
01 0,32 T 1280
02 | 0,24 + 960
0,3 ' 0,16 + 640
0,4 0,08 - T o320
0,5 0 0
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247
Resumiento tenemos:
Q’i?' Diaqondles |Diagonales
: crente o -
’ . F=_\V de [comprimidas| tendidas | Remaches
Seccen \2 — | e Y : "y
: €0S < |saqu.| Pérfiles Porfiles
rided :
0 124371 22326 37 | Wrooxs | ssxs0 | 4 de 25%,
o7 8583 75760 3r [Weoxa (A 70x9 | 2 ote 20"
a2z 6969 72737 (3¢ |Wrsxs [ soxg | 3de 201
a3 ye 40 13662 |32 | Wrsxs W soxa | 3de 20
0,4 8272 75785 |32 | Waoxs [W ioxs |3 e zon
oF £r45 12636 |34 {528 [N 6oxs |3 e 2o
cos « = 0,5994

/-’- 2386/);.

Nota: En el cuadro anterior va incluido el regultado del cdlewdo de las diagonales de la viga.

Los montantes sufren todos la misma fatiga y estaran constituidos por 2 can-

toneras de 7 llevaran dos remaches de 20 mim.

7070

Péndolas

El mayor esfuerzo en los péndolas es:

F

H max Bf £

2
L

Se usar4 fierro redondo de 1 o 25 mim.

60

tn :
107 X8 X6X2
=209 tn,
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Fiecha

La flecha del pile_nte con la carga uniformemente repartida es aproximada-
mente:

0,11
5 100012560000 mt.
| m— - x0,11=0,168
~ 384 20000000000 %0,0055
La temﬁeratura produce una flecha de:
' 5 /8w f \L*
R e el
384 L2 /EI

5 /8%4000%6\ 0 *
=+ _
384 60 / 20000000000 x0,0055
~ mt.
=+ 00817

m
Podriarmos darle al puente una contraflecha de 0,20

Cdleulo de los anclajes.

En las pagihas siguientes va détallado el calculo de los anclajes. _

Se han hecho huecos en parte para utilizar el peso de las tierras y economizar

‘ albafiileria. La forma que se ha dado al macizo tiende a evitar el deslizamiento,

Debe procurarse mantener en seco los anclajes a fin de contrarrestar el deslizamien-
to, para lo cual deberd estudiarse el desagiie del terreno.
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Cubo Polal v pt2 58 m' x 2,2 = - 847,67

w relleno - 258 m? L6 = ¥0.80

Lo fodsl  2a8 68

‘2(Baxennsg) | 4140 m’ X PR | .08 X218 = 10876 fom
- |
,_(ﬂg‘;‘! 3__,) 45708 o X B2 | ss,va x 3.7 258, 5 L]
’ : 1 S8 Ao fomads
EXKLIX A0 9,00 = X22 | /9.8 Xxo00 = 99 " momentas con
. regpocts a A £
LA x2XS e - x 22 573 pras PERE
Asxtxy . a8 - x 22 | W #2 = B Foc o8xyI m 4
Wrasxo7x) Fos *.» 12| v7.55 fo.85) e R
. 17258 . w 3i aet.sf B 549,008 - O.14 835, 928 fomr
: oifomos 588, Frare)
= _I5A ’
Coke G o o monposterro = ey 21y
LA XBKBS et A ANE ra, 56 % f,05 = AA, 08 {n
LB .
Letox ana 6,518 26,40 X 30 = 87,68 4
25,6 X A 40,06 84,33 - m

G o G obl conpunto

£59,7 il

538 1 120,F =p.08

ey 67 + 46,90 288,63

C‘aef:cmnt‘e a’e mzamwm‘o -

La com/oonem!e normol o fo bose Va/e 2725 n‘n

¢ Lo /oa"ra/q/d a lo base vole Fo0 I

el coeticiente o roromrente  es g f:fao= qacs
. 275

L4 pila sera de concreto ‘armado v se calculard como un marco rigido que des
cansa sobre rotulas o sea articulade en la base.
Il esfuerzo vertical vale:

F=2Htg a=2x107x0.4=856 tn.
Peso propio del pilar 2

87,6 tn.
digamos 88 tn. : _
No deduciremos la reaccién de la vigé de rigidez v con esto guedaremos con
mayor seguridad. El esfuerzo del viento, sobre la viga es recibido por el cont;a-
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viento, y se transmite al estrilo. Sobre la pil!a obra la accién del viento en los cables
.y tirantes o péndolas y sobre si misma.
Supongamos que &l diametro opesto al viento vor los cables sea de 0, 10

" Tenemos entonces que la superficie opuesta al viento es:

Cables 30x0,10 . =3 "
15 péndolas : =0,50 m?,
Total 3,50 m2,

digamos 4 m®.
Con viento de 250 Kgs. por m> tenemos un esfuerzo de:
4%0,250 =1 ton.
Supontendo que la pila tqua ur: ancho opuesto al viento de 0,40, el empuje del
viento seré: '
0,4%0,250=0,1 ton. p. M. ¢c. &
La solicitacion de Ja pila serd entonces la indicada en la fig. adjunta a con-

tinuacion.

uk : YT

b¢4 mfs —J

h e Fmbs
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Consideremos primero las fuerzas verticales.

Va=VD =887tn.
88x0,5
H="Fa= —=6,3 tn.
h 7
Me=Mc=0

ParaAByCD,N= 8 7 +63><0°~+88 44 tn.

. ParaBC N—~ 7. 7 =463 tn.

Dada la pequefia inclinacién de las piernas del marco hemos tomade el largo

de una pierna igual a la altura.

Para la fuerza concentrada del viento iguala 1 tn. tenemos:

h 7 :
V=P— =1—=141tn.
1 5.

P
H=-—= =0,5 tn.
2 .

‘Mzs -+V(1-a)—Hh 14><4 5—0,5X7=++%,8 tnm,

Mc = +VA——Hh 1, 4><0 5— 0 5><7 =_1% 8 tnm.
' 7 0,5
Para AB, N=—] 4 ——f{ 05— ————wl 1% tn.
' 7 2 7
ParaBC, N=-+H =+0,5
7 05 _
ParaCD N= +1,4— +0,5X — - =+1,435 tn.’
-7 7

Para la carga uniforme de 0,1 tn. p. m. c. tenemos:

gh?  0,1%49
= ——— =0,49 {n.
21 10

V =
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ah 5K+6. 01x7 875+6

H 7 = i =0;198 tn._
8 2 K43 8 3543
s, 7 .
E= —=—=175
b 4

MEe = +V{-a)—H h = +0,49x4,5—0,198 X7 = +0,82 tn. m..

MC = +Va—H h = +0,245—1.386 =— 1,14 tn. m.
: ~h : ghx\a
Para AB.NX=-—V — — | gh—H— —+— | —
s, a /s
Siendo . X =0
7 (5
N=-{,49—-- —{0.1 >_<7—0,198] — =—0,454 tn.
7 7
ParaBC, N=+H=" - =-+0,198 in.
h - a 7 05 -

ParaCD, N= 4+V—+4H—=0,49 —4+0,198 —  =-0,504 1n,
g g - 7 i 7

Resumiendo tenemos:;

M8 = +%8+0,82= +3,6% tn. m.
Mo =—%,8-114=—394 tn. m.

{ N =88 44 tn.
Para AB ) N= —1 4%

N= ~0 454

+88 44 —1,874 =87 tn.
en niimero redondo:
N=+4+631tn

Para B C N=-90,5
N=+40,198

6,998 tn digamos 7 tn.
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i N = +88,44 tn.
Para C D N'= 41,435 tn.
N= _—E—U,504 tn.

- 90,279 tn.
6.3 tn.

H 0,5 ton.
10,198 in.

6,908 digamos 7 tn.
Céiculo de las secciones
Seccion en C

Mc=4 tn. m.

. N¢ p=90,5 tn.

Ensayemos la seccidn de la fig. adjrnta,

- of 'y j? [

aos ' ¢ 0.60 >
C'ort‘é ao-b
1 :
I =—404+60°+54x15X30% 26°
12 ' ' .
=1328400 cm.*
2 =2400+30 %30 =3300em.2

MV N 400000%30 90500

I a 1328400 3300
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=36,45 Kgs. por cm.?

M - 400000
Elvalor —= =007
Nd 8050060

Se ve que p'o_démos suponer que la seccién entera trabaja a la compresion da-
da la pequefia excentricidad de la fuerza.

En la base la seccién estara fijada por N. La seccién del pilar ird disminuyendb
hacia la base. ' '

Supongamos en la base una seccidn como la de Ia fig. adjunta,

< O.k0 v
aod

'C_‘or:(e e-d
0, =2500 cm.*
N 30500

— = =362 Kg. p.cm®
2 2500

Cdleulo del travesaiio superior

Véase fig. adjunta.
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N=7tn.
M=4tn. m.
1 _ _ _
I = —30%33+2x15x25 % 11°=158250 c¢m.*
12

§, =900 +30 x 25 = 1650 cm.2

MV N 40000015 7000 o
R=—"4—= +——=42,15 Kgs. p. cm.?
I o 158250 1650

- Cdlculo de la articulacion.

Se usara articulacién tipo ‘Mesnager.
El peso que obra en la articulacién es de 905 tn. Haciendo trabajar al acero.o

800 Kgs. por em.% necesitarfamos ura seccién de :

90500
=114cm.?
800

~ Usando banos de r'’ cuvas secciones de 5,07 cm.2 necesitariarnos un niimero

de banos igual a:

114
——= 23 harras.
5,07 '

La profundidad de estas barras en el cemento esta dada por

1 =44,6 d = 44,6 2,564 =113,28 cm.

{Coneluira)





